

## ADR: România a înființat și operationalizat primul Laborator Digital pentru Politici Publice

**Digital Policy Lab reprezintă primul Laborator Digital pentru Politici Publice din România, înființat și operationalizat în cadrul unui proiect co-finanțat din Fondul Social European (FSE), prin Programul Operational Capacitate Administrativa 2014-2020, se arată într-un comunicat de presa al Autorității pentru Digitalizarea României (ADR), transmis marți AGERPRES.**

Proiectul intitulat "Cadrul strategic pentru adoptarea și utilizarea de tehnologii inovative în administrația publică 2021-2027 - soluții pentru eficientizarea activității" s-a derulat pe parcursul a trei ani, timp în care activitățile desfășurate au vizat mai multe paliere de intervenție, cu atenție pe administrația publică, în mod special ministerele cu atribuții în gestionarea serviciilor publice electronice și, implicit, cu inițiative în acțiuni de transformare digitală, în contextul unei dinamici continue a schimbărilor din societate.

Potrivit sursei citate, în cadrul conferinței de încheiere a proiectului european, organizată marți, au fost prezentate activitățile și rezultatele obținute, respectiv elaborarea documentelor strategice pentru tehnologii avansate: Blockchain, Centre de Inovare Digitală, European Open Science Cloud, High Performance Computing, a rapoartelor de cercetare care au abordat, din perspectiva europeană, digitalizarea unor domenii de interes, precum agricultura, industria 4.0, sănătatea și cultura.

Un document important al acestui parcurs este elaborarea Cadrului strategic național pentru inteligența artificială, care va sta la baza primei Strategii Naționale pentru Inteligența Artificială.

De asemenea, o realizare majoră a proiectului este înființarea și operationalizarea primului Laborator Digital pentru Politici Publice din România - Digital Policy Lab - un spațiu experimental pentru teste și demonstrații detaliate ale abordării strategice și procesului operational de elaborare politici publice în etapele sale avansate.

"Acest proiect reprezintă pentru ADR un model de succes în abordarea de problematici complexe ale transformării digitale, cu stakeholder-i multipli și o diversitate de livrabile cu caracter strategic. ADR acționează ca orchestrator al cunoașterii și promovării de tehnologii inovative pentru identificarea de soluții cu care se confruntă administrația publică în demersurile de modernizare, implementare de politici publice bazate pe dovezi și furnizare de servicii publice către cetățeni și mediul de afaceri. Participarea UTCN a asigurat un parteneriat cu o componentă majoră a mediului academic și de cercetare, al cărui rol este critic pentru adoptarea și dezvoltarea tehnologiilor inovative în economia și societatea românească", a declarat președintele ADR, Dragos Cristian Vlad, la conferința organizată în parteneriat cu Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca (UTCN).

La rândul său, prorectorul UTCN, Daniela Popescu, a punctat că proiectul derulat cu ADR a oferit "o platformă pentru o mai bună mapare a perspectivei strategice a utilizării tehnologiilor inovative în administrația publică, astfel încât cadrul strategic să reflecte corect și complet potențialul utilizării acestora în furnizarea de servicii publice".

Autoritatea pentru Digitalizarea României este o instituție creată în anul 2020 pentru a realiza obiectivele Guvernului României în sfera transformării digitale a societății românești.